

Десятого декабря остановилось сердце Учителя. Не стало преподавателя русского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 20 Людмилы Васильевны Храмцовой.



Ее сердце вмещало в себя судьбы учеников и билось в унисон с ними. С уходом Людмилы Васильевны осиротели все: ее коллеги, выпускники, бывшие ученики

Жизнь Людмилы Васильевны вся без остатка была отдана школе. Более 25 лет свое душевное тепло она отдавала детям, не щадя себя, не

заботясь о себе, часто жертвуя собой. Она не только несла знания, но и исцеляла искалеченные ребячьи души. Интеллигентная, обаятельная, жизнерадостная, Людмила Васильевна для всех нас была кумиром. С ее кончиной ушла целая эпоха учителей-наставников.

Уйдя на заслуженный отдых, она никогда не забывала о школе, всегда приходила на праздники и не только... Накануне Дня учителя-2012 мы тепло поздравили ее с 70-летием. Трудно поверить, что мы уже не услышим ее задорного смеха, веселых шуток и просто добрых слов.

Скорбим о невосполнимой утрате и выражаем искрение соболезнования родным и близким уважаемой Людмилы Васильевны. Нам же теперь придется учиться жить без нее. Светлая ей память.

Коллеги

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА | Воспитание любви к Родине начнется с младенчества

Патриоты в коротких штанишках

АЛЕКСАНДРА САМАРИНА

В администрации президента готовится государственная программа по патриотическому воспитанию граждан. Занимается этой проблемой новое управление по общественным проектам во главе с Павлом Зельковичем.

ак пишет «Независимая газета», ставка сделана на детей - именно эта аудитория, по мнению властей, является наиболее гибкой и восприимчивой к патриотической идеологии. В числе приоритетных принципов – набор базовых ценностей, касающихся семьи и детей. Отталкиваясь от подобного рода «неполитической идеологии», Кремль намерен выстраивать новые отношения с обществом - чтобы получить на выходе граждан со сформировавшимися государственническими убеждениями. Инструментарий, который будет использован в патриотическом воспитании маленьких граждан, - литературные проекты, детское кино, детский контент в Интернете.

Одно только формирование направлений деятельности при реализации масштабного проекта потребует больших

организационных и финансовых усилий от властей. По заданию администрации президента будут работать ученые, социологи, педагоги и даже военные. Проект коснется широкого круга лиц. Потому что в основе «планов громадья» — реставрация советской системы опеки подрастающего поколения. Со всеми Домами детского творчества, бесплатными кружками, спортивными секциями, «Зарницами». А также — четкой системой внеклассного воспитания.

Пытаясь облегчить родительское бремя, детей государство не отпустит от себя ни на шаг, рассчитывая на ответное чувство. Во всяком случае - на уважение к государственным ценностям со стороны законопослушных граждан будущей России. При этом ясно, что речь идет о более серьезных вещах, нежели примитивный агитпроп на уровне детского сада. Член научного совета Московского центра Карнеги Николай Петров рассматривает «такого рода инициативы не только в плане промывания мозгов – хотя это тоже может работать»: «Власти приступили к созданию некоей эшелонированной системы, когда гражданин с детских лет воспитывается в духе уважения к государству, которое заботится о нем «с младых ногтей».

организационных и финансовых усилий от властей. По заданию администрации президента будут работать ученые, социологи, педагоги и даже военные. Проект коснется широкого круга лиц.

Чтобы с самого детства человек учился не каким-то абстрактным вещам, а отношениям между людьми, получая какие-то мотивации в плане будущей деятельности».

Насколько успешной может оказаться инициатива президентской администрации? Прежде всего следует признать ограниченность использования советского опыта. Десятилетиями страна впитывала марксистско-ленинскую идеологию, принципы морального кодекса строителя коммунизма. Работал кадровый лифт под названием «пионер-комсомолец-коммунист», дающий путевку в жизнь самым инициативным гражданам. Незыблемость этих институтов оказалась липовой они разрушились в один момент, как только на горизонте СССР обозначился экономический коллапс. Бывшие пионеры выходили на массовые митинги, требуя отмены шестой статьи Конституции, фиксировавшей «руководящую и направляющую» роль КПСС. Потому что голова болит не от недостатка аспирина. Голова болит от недостатка кислорода в воздухе. Маленькие граждане не испытают теплых чувств к родине не потому, что в последние 20 лет не было пропаганды идей «счастливого

детства». Чтобы россияне любого возраста прониклись уважением к собственному государству, они должны убедиться в единстве слова и дела во власти. Успех воспитания там, где этот разрыв минимален. Такой принцип действует не только на уровне семьи. Он универсален.

Сегодня у власти, замечает Николай Петров, «очень короткий горизонт»: «Сейчас ей надо убрать с улицы молодежь, не пустить ее на протестные митинги. А вкладывать деньги и силы в то, что может принести отдачу через пять—десять лет, никто не будет, даже если найдется человек, который захочет осуществить такую подвижку».

«Главная проблема, – говорит Николай Петров, – в системности преобразований, иначе проекты подобного рода в лучшем случае окажутся точечными, пробными, не дающими долговременного эффекта». А замглавы центра политических технологий Борис Макаренко обращает внимание на организационную и финансовую стороны проблемы: «Кто будет финансировать проект – при утвержденном на три года бюджете? Министерство образования, которое само испытывает недостаток средств?»

Е АКЦИЯ | Должников могут лишать прав на управление транспортом



«Дед Мороз уже в пути! Алименты заплати!»

ИРИНА КОРОТКИХ

Под таким девизом третьего декабря начался третий этап социальной акции, организованной управлением Федеральной службы судебных приставов по Челябинской области. В течение трех недель служба активизирует действия, направленные на взыскание задолженности по алиментам. В рамках акции до 23 декабря пройдут рейды с посещением адресов злостных неплательщиков.

риставы надеются, что акцию поддержат все СМИ. Посему мероприятие можно с полным основанием отнести к социальнорекламным и традиционным. Приставы Южного Урала четвертый раз объявили поход против алиментщиков.

что ужесточение мер

безответственных

образумит

родителей

Однако акции — явление временное. Необходим закон, который бы ужесточил наказание за уклонение от уплаты средств на воспитание детей. Проект такого закона «О внесении изменений в федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты

Российской Федерации» был представлен в Госду-

му в прошлом месяце. Разработчики документа предлагают ужесточить санкции против нерадивых: временно лишать прав на управление транспортом. Из «черного» списка исключают должников-инвалидов, для которых транспорт есть единственная возможность передвигаться. Не станут лишать прав тех отцов и матерей, у которых на руках инвалиды I или II группы, либо ребенок-инвалид. Санкции не будут действовать, если долг не превышает пяти тысяч и если профессиональная деятельность должника связана с транспортом, например, таксисты.

Законодатели надеются, что ужесточение мер образумит безответственных родителей. Однако и нынешний закон далеко не лоялен. С 1 января 2012 года ужесточены санкции за злостное уклонение от уплаты алиментов. Статья 157 УК РФ предусматривает до года лишения свободы. И случаи, когда алиментщик оказывался за решеткой, уже не редкость. Кроме того, эффективной оказалась такая законодательно закрепленная мера, как «ограничение права на выезд за пределы Российской Федерации». С начала года приставы Челябинской области вынесли 1397 таких постановлений. Результатом стало взыскание почти двух миллионов рублей.

Как в Магнитке принуждают должников выплачивать детям содержание? Применяют различные формы взыскания, например, гасят долги недви-

жимостью. Более полутора лет назад суд вынес в отношении безработного гражданина решение о взыскании алиментов в пользу 11-летней дочери. Однако отец не перечислил ни копейки. В феврале бывшая супруга передала исполнительный лист в Ленинский РОСП. Взять с нерадивого было нечего. Гражданин Н. не работал, кормился случайными заработками, жил в садовом домике. Правда, у должника имелась доля в квартире бывшей супруги. Чтобы он не вздумал пустить ее с молотка, на жилплощадь был наложен арест.

Приставы в очередной раз потребовали, чтобы алиментщик трудоустроился, заплатил долги. Тот внушениям не внял, за что был привлечен к административной ответственности и штрафу в тысячу рублей.

тоход против К ноябрю его долг вырос до ста тысяч рублей. Над гражданином Н. нависла угроза возбуждения уголовного дела по статье 157

Над гражданином Н. нависла угроза возбуждения уголовного дела по статье 157 УК РФ «злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей». Папаша встретился с бывшей супругой и предложил погасить долг недвижимостью — «переписать» свою долю в квартире на дочку. Женщина приняла условия и отозвала исполнительный лист.

Свое решение гражданин Н. объяснил не боязнью уголовной ответственности, а любовью к дочке, пусть-де поминает его добрым словом. Приставы советовали закрепить соглашение у нотариуса, но добрый отец советам не внял. Объяснил, что доверяет бывшей жене, до сих пор испытывая к ней теплые чувства.

Недавно Орджоникидзевский районный суд приговорил злостную неплательщицу к реальному сроку лишения свободы. Четыре года назад суд обязал гражданку М. Петрову выплачивать алименты, одну четвертую часть заработка, на содержание сына. Мамаша игнорировала решение суда и вообще не вспоминала о существовании ребенка. В 2011 году родительницу приговорили к четырем месяцам исправительных работ. Труд на благо общества нерадивую мать не исправил, и злостная должница вновь предстала перед судом. По месту жительства ее характеризовали крайне отрицательно: дама вела аморальный образ жизни, злоупотребляла спиртным. Мамашу-кукушку заключили под стражу. При вынесении наказания учли непогашенную судимость и приговорили к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Другого безработного магнитогогорца поначалу также наказывали обязательными работами. Однако долг он так и не погасил и отвечал перед судом уже по уголовной 157-й статье. К этому времени сумма взыскания выросла до 148 тысяч рублей. На

процессе папаша признал вину и раскаялся. Суд учел, что должник положительно характеризуется соседями, и назначил ему наказание — пять месяцев лишения свободы условно с годовым испытательным сроком.

Злостную неплательщицу алиментов, мать двух девятилетних мальчиков-близнецов, приставы разыскали на федеральной трассе. Четыре года назад бабушка через суд добилась опекунства над внуками. С тех пор молодая вертихвостка все заботы о сыновьях взвалила на плечи пенсионерки. Та обратилась в суд, власть обязала мать выплачивать одну треть от «всех видов доходов». Но что с нее взять, если на все запросы о движимости и недвижимости приставам приходили лишь отрицательные ответы. Более того, с прежнего адреса дама съехала. Пришлось объявлять кукушку-маму в розыск. Сведения о ней нашли в полицейской базе данных: даму оштрафовали за занятие проституцией на автотрассе. Приставы и полицейский отыскали ее место работы. С двумя товарками алиментщица «голосовала» на трассе. Ее доставили в райотдел, где она сообщила, что крошек своих без средств не оставляет – регулярно отправляет пятитысячные переводы.

Пристав связался с взыскателем, и бабушка подтвердила, что на днях получила единственный за все годы перевод – три тысячи рублей. Меж тем, задолженность 32-летней мамаши превысила полмиллиона рублей. При расчете исходили из суммы среднемесячного заработка.

Возмущенная ложью, бабушка прокричала приставу в трубку, что отзывает исполнительный лист, поскольку с этого дня у нее нет дочери. Блудница устыдилась и заверила приставов, что сей же час отправит денежный перевод. Пенсионерка свое слово сдержала: письменно заверила отказ от алиментов. Выполнила ли свое обещание дочка — неизвестно.

В последние годы число неплательщиков алиментов возросло в десятки раз, и причин тому множество: и социальные, и политические перемены, и общее падение нравов. Должники не боятся привлечения к уголовной ответственности, не страшатся неволи. Более того, предпочитают бесплатно кормиться в колонии, чем «горбатиться», по их выражению, на исправительных и обязательных работах. Поможет ли очередной законопроект. временное лишение водительских прав, решить проблему выплаты алиментов? Вероятно, закон будет эффективен для той части населения, которая имеет транспорт. Но если должник раскатывает на автомобиле, кто мешает приставам арестовать и пустить с молотка «движимое» имущество в счет уплаты «детского» долга? Для этого процессуального действия вполне достаточно существующей законолательной базы 🚳

Милосердие Из больницы с улыбкой

ТАМАРА КОРОВИНА, ветеран труда

Всегда с уважением относилась к врачам, благородный труд которых, к сожалению, в нашей стране недооценен. Но люди в белых халатах терпеливы и добросовестно несут свою нелегкую службу.

В этом я убедилась еще раз, став недавно пациенткой хирургического отделения городской больницы № 2. Говорят, что лучшее лекарство — это доброе слово доктора. Те, кто лечил меня, были щедры на такие слова. А еще их отличает высокий профессионализм, чуткое отношение к каждому больному, особенно к перенесшим тяжелые операции.

Хочу низко поклониться хирургам Азату Саматовичу Валееву и Рустэму Робертовичу Гимранову и заведующему отделением Владимиру Васильевичу Санину. Спасибо им за доброжелательность, внимание, заботу и человечность. Они на глазах поднимают и оздоравливают больных, пациенты выходят из больницы с улыбкой.

ТЕТИТИТЕТИКА

Пенсия позволяет жить, но очень бедно

Рынок труда продолжает пополняться пенсионерами: доля работающих пенсионеров приближается к 40 процентам. Главный мотив — низкий размер пенсии.

По сообщению Пенсионного фонда РФ, на 1 октября 2012 года в России продолжали официально работать 37,4 процента пенсионеров, получающих пенсии по старости, тогда как на 1 января 2012 года — 36,4 процента. Данные существенно выше полученных Росстатом годом ранее: в 2011 году 23 процента россиян продолжали работать в среднем шесть лет после назначения пенсии.

Рост числа работающих пенсионеров связан с улучшением здоровья нации — за последние пять лет средняя

продолжительность жизни выросла с 67 лет до 70,3 года. Средний размер назначенной пенсии — 9176 рублей, или 34,9 процента от средней по стране зарплаты. По данным ПФР, с апреля 2012 года средний размер пенсии по старости составляет 9817 руб. Текущий размер пенсий — это тот уровень, который «позволяет бедно, но жить», говорила в начале октября вице-премьер Ольга Голодец.

Многие пенсионеры соглашаются на низкооплачиваемые должности вахтеров, дворников, контролеров и т. д. Среди имеющих право на досрочную пенсию, по данным Минтруда, три четверти работают на прежнем месте. По расчетам Евсея Гурвича из экономической экспертной группы, среди вышедших на пенсию учителей и медработников продолжают работать 77 процентов, среди военных — 63 процента.

Число работающих россиян будет расти и дальше, полагает гендиректор ВЦИОМа Валерий Федоров. Опрос в 2010 году по-казал, что 56 процентов людей старшего возраста предполагали работать по достижении пенсии, этот тренд не изменился, считает Федоров, доля работающих пенсионеров растет с 1990-х годов А вот причины работать на пенсии за последние 20 лет изменились: значительно больше стало тех, кто указывал на недостаточный размер пенсии (с 49 до 81 процента), привычку работать (с 15 до 24 процентов), интерес к работе (с 13 до 21 процента). Реже это объясняют стремлением помочь детям (36 процентов).

В 90-х пенсионеры были уверены: государство обязано обеспечить им заслуженный отдых, сегодня же граждане все меньше на это надеются, заметил Федоров. Неуверенности в завтрашнем дне нынешним работникам добавляют слухи о предстоящей пенсионной реформе, говорит он: «Никто пока не понимает, на какие средства будущие пенсионеры смогут рассчитывать».

Реформа предполагает введение нормативного трудового стажа 35 лет, необходимого для получения полной пенсии (40 процентов от среднемесячной российской зарплаты), сообщила Голодец. Если бы такие параметры начали действовать сегодня, на полную пенсию могли бы претендовать 52,7 процента нынешних пенсионеров – именно столько, по данным Росстата, сейчас имеют трудовой стаж 35 лет и более. Число людей с большим стажем будет снижаться, считает Поляков. Ситуация будет зависеть от способности государства остановить отток занятых в неформальный сектор, который сегодня составляет до 30 процентов экономически активного населения, замечает директор центра трудовых исследований ВШЭ Владимир Гимпельсон. По расчетам Минэкономразвития, размер пенсии к 2020 году сократится до 30 процентов от средней зарплаты. Декларируемые Минтрудом цели обеспечения солидарной системой 40-процентного коэффициента замещения одновременно с требованиями по стажу означают сокращение среднего уровня пенсий, в цифрах двух ведомств противоречий нет, замечает Андрей Чернявский из центра развития ВШЭ.

